
 

        

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα  

Θέμα: Γιατί δεν καλύπτονται για τις ζημιές των προϊόντων από τις 

καιρικές συνθήκες το 2024 στο Μέτρο 23 οι αγρότες της Ηλείας; 

Οι αγρότες της Ηλείας, μετά και την δημοσίευση του ΦΕΚ, διακατέχονται 

από οργή και αγανάκτηση, διαπιστώνοντας ότι δεν καλύπτονται για τις 

ζημιές βασικών προϊόντων που προκλήθηκαν από τις καιρικές συνθήκες 

το 2024.  

Τα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν σχεδόν σε όλη τη χώρα το 2024, 

άφησαν χιλιάδες παραγωγούς χωρίς εισόδημα, αφού επέφεραν σοβαρές 

ζημιές στα προϊόντα και απώλειες παραγωγής. Ωστόσο, στο Μέτρο 23 

«Έκτακτη Προσωρινή Στήριξη Ρευστότητας στους Γεωργούς, που έχουν 

πληγεί από Φυσικές Καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 2024», το 

οποίο εκπονήθηκε και περιλαμβάνει τις καλλιέργειες και τις περιοχές που 

θα αποζημιωθούν, δεν εντάσσονται προϊόντα που αποτελούν τον κορμό 

του πρωτογενούς τομέα στην Ηλεία.  

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ο παρατεταμένος καύσωνας το καλοκαίρι του 

2024 οδήγησε σε μείωση της παραγωγής, σε ποσοστά άνω του 30%, σε 

πολλές καλλιέργειες στην Π.Ε. Ηλείας. Η ύπαρξη των παραπάνω ζημιών 

αποτυπώθηκε και στα πορίσματα του ΕΛΓΑ. Σε δική σας απάντηση στις 

02-04-2025, στην υπ’ αριθ. 3439/17-2-2025 ερώτησή μου, αναφέρετε ότι 

οι κύριες ζημιές που οφείλονται στους καύσωνες Ιουνίου-Ιουλίου 2024, 
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διαπιστώθηκαν ζημιές στην Ηλεία σε ποσοστά που ανήλθαν έως και το 

70%. 

Το βαμβάκι έχει επιλεγεί ως το 1ο προϊόν που θα αποζημιωθεί από το 

μέτρο 23 με 30,1€ το στρέμμα. Ωστόσο, ο νομός Ηλείας ΔΕΝ 

συμπεριλαμβάνεται στις γεωγραφικές ζώνες που επιδοτούνται, ενώ 

εντάσσονται άλλες περιοχές όπως η Αττική. 

 

Με δεδομένο ότι με κοινοβουλευτική μου παρέμβαση πριν την υποβολή 

συμπληρωματικού φακέλου και την 5503/ 19-05-2025 ερώτησή μου σας 

είχα  ζητήσει να μην εξαιρεθεί από τη διαδικασία αποζημίωσης καμία 

από τις καλλιέργειες της Ηλείας που θα συμπεριληφθούν στο Μέτρο 23, 

όπως του βαμβακιού, του καλαμποκιού, του αμπέλου οινοποιίας, της 

σταφίδας, της βιομηχανικής τομάτας, των οπωροκηπευτικών και γενικά 

των καλλιεργειών που αποζημιώνονται στην υπόλοιπη Ελλάδα, για την 

ισότιμη  μεταχείριση των παραγωγών όλης της χώρας, 

Με δεδομένο ότι στο Μέτρο 23 εντάσσονται οι βαμβακοκαλλιέργειες  

άλλων νομών της χώρας, εκτός της Ηλείας, 

Με δεδομένο ότι καμία από τις προφορικές δεσμεύσεις του ίδιου του 

Πρωθυπουργού, καθώς και κυβερνητικών στελεχών που έγιναν στην 

Ηλεία, για την στήριξη των πληγέντων παραγωγών δεν φαίνεται να 

τηρείται,  

Με δεδομένο ότι η πρόταση για το Μέτρο 23 εξαιρεί από τις 

αποζημιώσεις λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων βασικά Ηλειακά 

προϊόντα, που αποτελούν τον κορμό του πρωτογενούς τομέα, σε έναν 

νομό που κατέγραψε τις υψηλότερες θερμοκρασίες στη χώρα το 

καλοκαίρι του 2024 και δεν τα εντάσσει στο Μέτρο 23,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Πώς είναι δυνατόν ο Νόμος Ημαθίας με 391 κιλά παραγωγή 

/στρέμμα στο βαμβάκι κατά το έτος 2024 να εντάσσεται στο μέτρο 

23 , ενώ ο Νομός Ηλείας με 305 κιλά /στρέμμα κατά το έτος 2024 

εντέχνως να εξαιρείται; 



2. Γιατί εξαιρέθηκε και δεν συμπεριλαμβάνεται στο Μέτρο 23  η 

καλλιέργεια βαμβακιού της Ηλείας, καθώς και άλλων προϊόντων 

που αποζημιώνονται στην υπόλοιπη Ελλάδα;  

3. Με ποιά κριτήρια έγινε η επιλογή των προϊόντων που 

συμπεριλήφθηκαν στο Μέτρο 23 ;  

4. Με ποιά κριτήρια έγινε η επιλογή των νομών που 

συμπεριλήφθηκαν στο Μέτρο 23 ; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




